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Bl. Собственная частота колебательного контура равна 
1 кГц, емкость контура 1 мкФ. При колебаниях макси­
мальная разность потенциалов на конденсаторе достигает 

100 В. Найдите максимальную силу тока в контуре. 

В2. Колебательный контур имеет емкость 2,6 нФ и ин­
дуктивность 0,012 мГн. Какова длина волны в вакууме 
электромагнитного излучения, которое создает этот 

контур, если в нем происходят колебания с собственной 

частотой? 

Cl. Электродвигатель, включенный в сеть с напряжением 
120 В, развивает полезную мощность 1,47 кВт. Используя 
мотор в качестве генератора, при той же скорости враще­

ния якоря, что и в первом случае, можно получить ЭДС 

80 В. Чему равно сопротивление цепи? 

С2. Катушку с ничтожно малым сопротивлением и индук­

тивностью 3 Гн подключают к источнику постоянного на­
пряжения с ЭДС 1,5 В. Через какой промежуток времени 
сила тока в катушке станет равной 50 А? (Сопротивлением 
источника пренебречъ.) 
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Тест2З.Повторение:магнитное 

поnе, электромагнитная индукция, 

электрический ток в различных средах, 

электромагнитные колебания и волны 

Вариант2 

Al. Найдите максимальный момент пары сил, действу­
ющих на рамку с током, если длина рамки 20 см, ши­
рина 10 см, сила тока 5 А, магнитная индукция поля 
0,2 Тл. 
О 1) 0,5 Н·м 
02) 5 Н·м 
03) 10 Н·м 
04)20Н·м 

А2. На частицу с зарядом 1 нКл, которая движется в маг­
нитном поле перпендикулярно линиям магнитной индук­

ции, действует сила Лоренца 2 мкН. Определите скорость 
частицы, если известно, что на проводник длиной 20 см 
и током 8 А, расположенный в этом же поле, действует 
силаАмпера 0,4 мН. 
О 1) 8 · 108 м/ с 
О 2) 0,125 мjс 
03) 8 кмjс 
04) 8·106 м/с 

АЗ. Индуктивность катушки равна 0,1 мГн. При какой 
силе тока энергия магнитного поля составит 1 о-4 Дж? 
0l)0,7A 
02) 1А 
03)1,4А 
04) 2,1 А 

А4. В диоде расстояние между катодом и анодом равно 

1 мм. Как долго движется электрон от катода к аноду при 
анодном напряжении 440 В? (Движение считайте равно­
ускоренным.) 

О 1) 0,4нс 
02) 0,8 не 
03) 0,16 не 
04) 0,32 не 
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Bl. Конденсатор емкостью 1 мкФ и резистор сопротив­
лением 3 кОм включены в цепь перемениого тока с часто­
той 50 Гц. Определите полное сопротивление цепи, если 
конденсатор и резистор включены последовательно. 

В2. Определите дальность действия радиолокатора, если 

время развертки в электронно-лучевой трубке составляет 

1000 мкс. 

Cl. Электромотор постоянного тока, включенный 
в цепь батареи с ЭДС 24 В, при полном сопротивлении 
цепи 20 Ом и силе тока 0,2 А делает 600 об/мин. Какую 
ЭДС разовьет мотор, работая в качестве генератора при 

1500 об/мин? 

С2. В однослойной катушке с индуктивностью 50 мГн 
сила тока равна 5 А. Какое количество электричества ин­
дуцируется в катушке при выключении тока, если ее дли­

на 100 см, а диаметр медной проволоки обмотки 0,6 мм? 
(У дельное сопротивление меди 1, 7 · 1 о-8 Ом·м.) 
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Тест 24. Повторение: геометрическая 
оптика, световые волны 

Вариант 1 

Al. Солнечные лучи падают на поверхность воды. Под 
каким углом пойдут эти лучи после преломления в воде, 

если высота Солнца над горизонтом 30°? 
О 1) 30° 
02)4У 
О 3) 60° 
04) 41° 

А2. Расстояние от лампы до поверхности воды равно 

1,2 м. На глубине 60 см от поверхности в воде находится 
наблюдатель. На каком расстоянии от себя он будет ви­

деть лампу? 

О 1) о,5 м 
02) 1,5 м 
03) 2,2м 
04) 3,2м 

АЗ. Монохроматический луч падает нормально на боко­

вую поверхность призмы и выходит из нее отклоненным 

на угол 25°. Показатель преломления материала призмы 
для этого луча равен 1, 7. Найдите преломляющий угол 
призмы. 

О 1) 7° 
02) 14° 
О 3) 28° 
04) 56° 

А4. Плосковыпуклая собирающая линза изготовлена 

из стекла с показателем преломления 1,5. Определите 
соотношение между фокусным расстоянием этой линзы 

и радиусом R кривизны ее выпуклой поверхности. 
01)F=2R 
02)F=R 
03) F= R/2 
04)F=2/R 

Bl. При наблюдении колец Ньютона в отраженном свете 
измерили диаметр четвертого темного кольца. Он оказал-
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ся равным 14,4 мм. Определите длину волны монохро­
матического света, которым освещалась линза, лежащая 

на плоской пластине, если радиус ее кривизны равен 22 м, 
а лучи идут параллельна главной оптической оси линзы. 

В2. Определите постоянную дифракционной решетки, 

если при ее освещении светом длиной волны 656 нм вто­
рой спектр виден под углом 15". 

Cl. СобирающаялинзасфокуснымрасстояниемF= 10см 
разрезана по диаметру, и части линзы раздвинуты на рас­

стояние h = 0,50 мм. Перед линзой на расстоянии d = 15 см 
находится точечный источник монохроматического све­

та длиной волны Л = 500 нм. Оцените число N светлых 
интерференционных полос на экране, расположенном 

за линзой на расстоянии L = 60 см. (Промежуток между 
частями линзы закрыт непрозрачной перегородкой.) 

С2. На дифракционную решетКу с периодом d = 4,0 мкм 
падает нормально свет, пропущенный через свето­

фильтр. Полоса пропускания светофильтра от Л1 = 500 нм 
до Л2 = 550 нм. Будут ли спектры разных порядков пере­
крываться друг другом? 

85 



Тест 24. Повторение: геометрическая 
оптика, световые волны 

Вариант2 

Al. Луч света падает на поверхность жидкости из воздуха 
под углом 40° и преломляется под углом 24°. При каком 
угле падения луча угол преломления будет равен 20°? 
О 1) 21° 
02) 33° 
О 3) 46° 
04) 54° 
А2. Какова толщина плоскопараллельной стеклянной 

пластинки, если точку, нанесенную чернилами на зад­

ней стороне пластинки, наблюдатель видит на расстоянии 

5 см от передней поверхности пластинки? (Луч зрения 
перпендикулярен поверхности пластинки. Для малых уг­

лов принять tga"" а (а выражается в радианах).) Показа­
тель преломления стекла равен 1,6.) 
О 1) 2см 
02) 4см 
03) б см 
04) 8см 
АЗ. На каком расстоянии от собирающей линзы с фокус­

ным расстоянием 15 см следует поместить предмет, чтобы 
его действительное изображение было в 2,5 раза больше 
предмета? 

01)12см 
02) 21 см 
03) 26см 
04) 31 см 

А4. Определите оптическую силу объектива проекци­

онноrо аппарата, если диапозитив имеет одинаковые 

ширину и высоту, равные 6,4 см, а на экране получается 
изображение площадью 1,96 м2• (Расстояние от экрана 
до объектива 3,6 м.) 
О 1) 6,4дптр 
02) 3,2дптр 
03) 1,6дптр 
04)0,8дптр 
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Bl. На мьшьную пленку падает белый свет под углом 4У 
к поверхности пленки. При какой наименьшей толщине 

пленки отраженные лучи будут окрашены в желтый цвет? 

Длина волны желтого цвета 600 им. Показатель прелом­
ления мьшьной воды равен 1,33. 

В2. На дифракционную решетку с периодом d = 14 мкм 
падает нормально монохроматическая световая волна. 

При этом расстояние s на экране между максимумами 
второго и третьего порядка равно 8,7 см. Какова длина 
волны Л падающего света, если расстояние L от решетки 
до экрана равно 2,0 м? 

Cl. На дифракционную решетку с периодом d = 2,0 мкм 
падает нормально свет с длиной волны Л= 500 им. За ре­
шеткой расположена собирающая линза с фокусным 

расстоянием F = 50 см. Каково расстояние s на экране 
между спектром третьего порядка и центральным мак­

симумом? 

С2. Луч белого света падает под углом а = 30° на призму 
с преломляющим углом q> = 45°. Показатель преломления 
стекла призмы для красного света пк = 1,62, для фиолето­
вого пФ= 1,67. На каком расстоянии L от призмьr следу­
ет разместить экран шириной s = 1 О см, чтобы получить 
на нем изображение всего видимого спектра? 
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Тест 25. Повторение: геометрическая 
оптика, световые волны 

Вариант 1 

Al. Какую энергию должен иметь фотон, чтобы его масса 
бьша равна массе покоя электрона? 

0 1) 5,1 МэБ 
02) 0,32 МэБ 
03) 1,5 МэБ 
04) 0,51 МэБ 

А2. Лазер мощностью 20 Вт испускает за 1 с 1020 фотонов. 
Определите длину волны излучения. 

О 1) 990нм 
02) 660нм 
03) 330нм 
04)450нм 

АЗ. При увеличении в 2 раза энергии фотонов, падающих 
на металлическую пластинку, максимальная энергия вы­

летающих фотоэлектронов увеличилась в 3 раза. Опре­
делите работу выхода электронов из этого металла, если 

первоначальная энергия фотонов равна 10 эВ. 
О 1) 2 эВ 
02) 5эВ 
03) 7эВ 
04) 9эВ 

А4. Работа выхода электронов из ртути равна 4,53 эВ. При 
какой частоте излучения запирающее напряжение будет 

составлять 3 В? 
. 0 1) 0,45 ·1015 Гц 
0 2) 0,9 · 1015 Гц 
0 3) 1,8 · 1015 Гц 
04) 2,7 ·1015 Гц 

Bl. На поверхность тела площадью 1 м2 за 1 с падает 105 

фотонов с длиной волны 500 нм. Определите световое дав­
ление, если все фотоны поглощаются телом. 
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В2. Возникнет ли фотоэффект на серебре, если его облу­

чать фотонами, которые испускают атомы водорода при 

переходе из стационарного состояния с энергией 3,4 эВ 
в состояние с энергией 13,6 эВ? (Красная граница для се­
ребра равна 263 нм.) 

Cl. Какой наибольшей толщины может быть нейлоновая 
пленка (р = 1 г/см3) в окошке счетчика Гейгера, чтобы 
а-частица прошла через него, если пробег а-частицы, по­

лученной при распаде полония, в воздухе равен 3,87 см? 

С2. При делении одного ядра урана (U235) на два осколка 
выделяется энергия в размере 200 МэБ. Какая энергия 
освобождается при сжигании в ядерном реакторе 1 г этого 
изотопа? Сколько каменного угля нужно сжечь, чтобы 

получить столько же энергии? 
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Тест 25. Повторение: rеометрическая 
оптика, световые воnны 

Вариант2 

Al. Пороговал чувствительность сетчатки человеческого 
глазакжелтомусвету(Л= 600 нм) составляет 1,7·10-18 Вт. 
Сколько фотонов ежесекундно попадает на сетчатку глаза 

при этом? 

О 1) 1 
02)3 
03)5 
04)7 
А2. На поверхность вольфрама падает излучение с дли­

ной волны 220 нм. Определите максимальную скорость 
фотоэлектронов, если работа выхода из вольфрама равна 

4,5эВ. 

О 1) 2,1·105 м/с 
О 2) 3,2 ·105 мjс 
О 3) 6,3 105 м/с 
04) 9,3·105 м/с 

АЗ. На катод вакуумного фотоэлемента падает моно­

хроматический свет с длиной волны 420 нм. При мини­
мальной задерживающей разности потенциалов, равной 

0,95 В, фототок прекращается. Определите работу выхода 
электронов из катода. 

О 1) 1 эВ 
02) 2эВ 
03) 3эВ 
04)4эВ 

А4. Найдите постоянную Планка, если известно, что 

электроны, вырываемые из металла светом с часто­

той 2,2 ·1015 Гц, полностью задерживаются разностью 
потенциалов 6,6 В, а вырываемые светом с часто­
той 4,6 · 1015 Гц- разностью потенциалов 16,5 В. 
О 1) 6,6·10-34 Дж·с 
О 2) 6,6 · 1 о-44 Дж·с 
О 3) 6,6 · 1034 Дж·с 
О 4) 3,3 · 10-34 Дж·с 

90 



Bl. На поверхность тела площадью 1 м2 за 1 с падает 
105 фотонов с длиной волны 500 нм. Определите световое 
давление, если все фотоны отражаются телом. 

В2. Какой изотоп образуется из сурьмы 1~jsь после четы­
рех j3-распадов? 

Cl. Известно, что одна а-частица из двух миллионов ча­
стиц с энергией 8 МэВ вызывает превращение ядра алю­
миния (AI27) в кремний (Si30). Напишите уравнение этой 
ядерной реакции. Какую энергию надо затратить, чтобы 

осушествить превращение всех ядер, содержащихся в 1 г 
алюминия? 

С2. Какую массу воды можно нагреть от О ос до темпера­

туры кипения, если использовать все тепло, вьщеляющее-

ся при полном разложении 1 г лития в реакции jLi + 

+~H->iHe+ ... ? 
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Тест 26. Итоговый по программе 
11 класса 

Вариант 1 

Al. Электрон влетает в однородное магнитное поле 
со скоростью, направленной вдоль линий магнитной 

индукции. Как будет двигаться электрон в магнитном 

поле? 

О 1) прямолинейно, с увеличивающейся скоростью 
О 2) равномерно прямолинейно 
О 3) прямолинейно, с уменьшающейся скоростью 
О 4) по окружности 

А2. Когда фотоны с частотой 1015 Гц падают на поверх­
ность металла, максимальная кинетическая энергия 

выбитых ими электронов равна 1,5 эВ. При какой ми­
нимальной энергии фотона возможен фотоэффект для 

этого металла? 

01)1,5эВ 
02) 2,6 эВ 
03) 4,1 эВ 
04) 5,6 эВ 

АЗ. По шнуру бежит вправо поперечная гармоническая 

волна. (См. рисунок.) Как направлены скорости точек 

шнура А, В, С, D в момент, изображенный на рисунке? 

Направление распространения волны 

А 

~ ~ 
в~ 

с 

О 1) скорости всех точек направлены вправо 
О 2) скорости точек А и В- вниз, точек С и D- вверх 
О 3) скорости точек В и D равны нулю, точки А- направ-

лена вниз, точки С- вверх 

О 4) скорости точек А и С равны нулю, точки В- направ­
лена вверх, точки D - вниз 
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А4. Угол падения луча на поверхность плоскопараллель­

ной пластинки равен 60°. Толщина пластинки 1,73 см, 
показатель преломления 1, 73. На сколько смещается вы­
шедший из пластинки луч? 

О 1) на3 см 
02) на 1,2 см 
03) на 1 см 
О 4) на 0,87 см 

А5. После упругого лобового соударения с неподвижным 

ядром протон отлетел назад со скоростью, составляюшей 

60% от начальной. С каким ядром он столкнулся? 

О 1) ~н О 3) ~Li 

02)iHe 
А6. Дальнозоркий человек читает без очков, держа книгу 

на расстоянии 50 см от глаз. Какова оптическая сила оч­
ков, необходимых ему для чтения? 

О 1) +2дптр 
02) +6дптр 
03) +4дптр 
04) -2дптр 

Bl. Материальная точка, подвешенная на невесомой 
нерастяжимой нити начинает движение из положения 

равновесия со скоростью 5 мjс, направленной горизон­
тально. В процессе колебательного движения угол откло­

нения нити достигает значения л/6. Определите период 

колебаний. 

В2. Жидкость объемом 16 см3 быстро вливают в И-об­
разную трубку с площадью сечения 0,5 см2 • Пренебрегая 
вязкостью, найдите период малых колебаний жидкости. 

ВЗ. Человек видит свое изображение в плоском зеркале. 

На какое расстояние нужно передвинуть зеркало, чтобы 

изображение сместилось на 1 м? 
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В4. Имеются две собирающие линзы с фокусными рас­

стояниями 20 и 1 О см. Расстояние между линзами равно 
30 см. Предмет находится на расстоянии 30 см от первой 
линзы. На каком расстоянии от второй линзы получится 

изображение? 

BS. Дифракционная решетка содержит 200 штрихов 
на 1 мм. На нее падает нормально монохроматический 
свет с длиной волны 0,6 мкм. Максимум какого наиболь­
шего порядка дает эта решетка? 

Cl. На платиновую пластину падают ультрафиолетовые 
лучи. Для запирания фототока нужно приложять задер­

живающую разность потенциалов U1 = 3, 7 В. Если вместо 
платиновой поставить пластину из другого металла, то за­

держивающую разность потенциалов нужно будет увели­

чить ДО u2 = 6,0 в. Определите работу выхода электронов 
с поверхности пластины из неизвестного металла, если 

работа выхода электронов из платины равна 6,3 эВ. 

С2. Плоский алюминиевый электрод освещается ульт­

рафиолетовым светом с длиной волны 83 нм. На какое 
максимальное расстояние от поверхности электрода мо­

жет удалиться фотоэлектрон, если вне электрода имеет­

ся задерживающее электрическое поле напряженностью 

7,5 В/см? (Красная граница фотоэффекта для алюминия 
соответствует длине волны 332 нм.) 
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Тест 26. Итоговый по программе 
11 кпасса 

Вариант2 

Al. В колебательном контуре радиоприемника индуктив­
ность катушки 40 мкГн, а емкость конденсатора может 
изменяться от 25 до 300 пФ. На какую наименьшую длину 
волны можно настроить приемник? 

01)600м 
02) 300м 
03) 180м 
О 4) среди ответов нет правильного 

А2. При радиоактивном распаде ядра урана 2~~U испуска­
ются три а-частицы и две 13-частицы. Какое ядро образу­

ется в результате этого распада? 

0 1) 2~Th 

02) 2~~Ra 
О 3) 2~jFr 

04) 2~~u 
АЗ. С помощью собирающей линзы на экране получено 

увеличенное в 2 раза изображение предмета. Оптическая 
сила линзы 5 дптр. Каково расстояние от предмета до эк­
рана? 

О 1) 20см 
02)40см 
03) бОем 
04) 90см 

А4. Период полураспада радиоактивного изотопа равен 

4 ч. Какая часть атомов распадется за 12 ч? 
о 1) 1/8 
02) 1/4 
03) 3/4 
04) 7/8 

А5. Колебательный контур с периодом колебаний 1 мкс 
имеет индуктивность 0,2 мГн и активное сопротивление 
2 Ом. На сколько процентов уменьшается энергия этого 
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контура за время одного колебания? (Потерями энергии 

на излучение можно пренебречь.) 

О 1) на 0,001% 
02) наО,Оl% 
03)на0,1% 
04) на 1% 

А6. Сколько энергии вьщеляется (или поглощается) при 

ядерной реакции iHe + ~Ве --7 1~С + Jn? 
О 1) поглощается 5,7 МэВ 
О 2) вьщеляется 5,7 МэВ 
О 3) вьщеляется 14 МэВ 
04) поглощается 14 МэВ 

Bl. На Марсе время падения тела, отпущенного без на­
чальной скорости с пекоторой высоты, на поверхность 

планеты в 2,6 раза больше времени падения с той же вы­
соты на Земле. Во сколько раз период колебаний мате­

матического маятника на Марсе отличается от периода 

колебаний на Земле? 

В2. Набухшее бревно, сечение которого постоянно 

по всей длине, погрузили вертикально в воду так, что над 

водой находится лишь пренебрежимо малая (по сравне­

нию с длиной) его часть. Период вертикальных колебаний 

бревна равен 5 с. Определите длину бревна. 

ВЗ. Человек смотрит на маленькую золотую рыбку, нахо­

дящуюся в диаметрально противоположной от него точке 

шарового аквариума радиусом 0,5 м. На сколько смещено 
при этом изображение рыбки относительно самой рыбки? 

(Показатель преломления воды равен 4/3.) 

В4. Две тонкие собирающие линзы с фокусными рас­

стояниями F1 = 20 см и F2 = 15 см, сложенные вплотную, 
дают четкое изображение предмета на экране, если пред­

мет находится на расстоянии d = 15 см от первой линзы. 
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На сколько нужно передвинуть экран, чтобы на нем полу­

чилось четкое изображение предмета, если вторую линзу 

отодвинуть от первой на L = 5 см? 

В5. Для измерения длины световой волны применена 

дифракционная решетка, имеющая 200 штрихов на 1 мм. 
Монохроматический свет падает на решетку перпендику­

лярно ее плоскости. Первое дифракционное изображение 

получено на расстоянии 6 см от центрального. Расстояние 
от дифракционной решетки до экрана 200 см. Определите 
длину световой волны. 

Cl. При поочередном освещении поверхности металла 
светом с длиной волны лl = 0,35 мкм и л2 = 0,54 мкм об­
наружено, что соответствующие максимальные скорости 

выбитых с поверхности электронов отличаются в 2 раза. 
Найдите работу выхода электронов с поверхности ме­

талла. 

С2. Найдите импульс квантов света, вырывающего из ме­

талла электроны, которые полностью задерживаются раз­

ностью потенциалов 3 В. Фотоэффект наблюдается при 
частоте света 6 · 1014 Гц. 
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Тест 27. Итоговый за курс физики 

Вариант 1 

Al. Растянутая на 2 см стальная пружина обладает потен­
циальной энергией упругой деформации 4 Дж. Как изме­
нится потенциальная энергия упругой деформации этой 

пружины при уменьшении ее растяжения на 1 см? 
О 1) уменьшится на 1 Дж 
О 2) уменьшится на 2 Дж 
О 3) уменьшится на 3Дж 
О 4) уменьшится на 4 Дж 

А2. Источник света и наблюдатель движутся в инерци­

альной системе отсчета навстречу друг другу с постоян­

ными и одинаковыми по модулю скоростями v. Найдите 
скорость световых волн, зафиксированную наблюдателем 

(с - скорость света в вакууме). 

О 1)с 
.02)с + v 
О 3) с+ 2v 
04)2v 
АЗ. Пластины из меди и золота тщательно отполировали, 

затем медную пластину положили поверх золотой и плот­

но прижали. Будет ли в таком опыте происходить диффу­

зия атомов золота в медь и атомов меди в золото? 

О 1) будет 
О 2) только диффузия атомов меди в золото 
О 3) только диффузия атомов золота в медь 
О 4) диффузии не будет 

А4. В процессе сжатия при постоянном давлении внут­

ренняя энергия идеального одноатомного газа изменилась 

на 900 Дж. Определите работу, которую совершили при 
этом над газом внешние силы. 

О 1) 1800Дж 
02)900Дж 
03)600Дж 
04)400Дж 

AS. В колебательном контуре сила тока в катушке меня­
ется в соответствии с графиком, представленным на ри-
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сунке. Определите, в какой момент времени заряд на кон­

денсаторе минимальный. 

0 1) О; t2 
02) t1; t3 

0З)О;t1 
04) t2; tз 

А6. Чему равно общее сопротивление участка цепи, изо­
браженного на рисунке, если R1 = 10 Ом, R2 = 15 Ом, 
R3 = 5 Ом, R4 = 4 Ом, R5 = 1 Ом? 

О 1)90м 
02) 120м 

0З)160м 
04) 340м 

А7. По графику зависимости числа нераспавших:ся ядер 

америция от времени найдите время, в течение которого 

число нераспавшихся ядер изотопа уменьшится в 2 раза. 

О 1) 50 лет 
02) 150лет 

N 
14000 
12 000 
10000 
8 000 
6000 
4000 
2000 

О 200 400 600 t, лет 

03) 200лет 
04) ЗООлет 

А8. Тело массой т, равной 2 кг, движется по прямолиней­
ной траектории так, что его координаты зависят от вре-
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мени в соответствии с уравнением х = 3 + 5t - 2t2. Чему 
равен модуль силы F и как направлен вектор F? 
О 1) F = 8 Н; направление вектора F совпадает с осью х 
О 2) F = 8 Н; направление вектора F противоположно 

осих 

О 3) F= 10 Н; направление вектора Е противоположно 
осих 

О 4) F = 4 Н; направление вектора F совпадает с осью х 

А9. Конькобежец массой 68 кг, стоя на коньках на льду, 
бросает камень 4 кг со скоростью 5 мjс под углом 30° к го­
ризонту. Какую скорость приобретает конькобежец сразу 

после броска? 

О 1) 0,17 мjс 
02) 0,21 мjс 

03) 0,25 мjс 
04)0,29м/с 

AlO. Идеальный газ, количество которого равно 1,5 моль, 
совершает процесс а-Ь, изображенный на графике. Най­

дите температуру газа, находящегося в состоянии, кото­

рому соответствует точка Ь. 

01) 140К 
02) 160 к 

р, 105 Па 

5 
а Ь 

------ .... ,~--~~·~-, 
1 1 
1 1 
1 1 
1 1 

1 2 3 4 V,л 

03) 180К 
04) 200К 

Bl. Автомобиль массой т, равной 1 т, движется со скоро­
стью v = 20 мjс по выпуклому мосту, представляющему 
собой дугу окружности радиусом R = 100 м. С какой силой 
автомобиль давит на мост в верхней его точке? (Ответ вы­

разите в килоньютонах (кН).) 

В2. Средний квадрат скорости поступательного движения 

молекул газа равен 106 м2 / с2 . Чему равна плотность этого 
газа, если он находится под давлением 3 · 105 Па? 
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ВЗ. На обкладках плоского конденсатора заряды по мо­

дулю равны величине 8 · 10-10 Кл. При перемещении в ва­
кууме капельки масла с зарядом 1 о-9 Кл от одной пластин­
ки конденсатора к другой ее кинетическая энергия под 

действием поля увеличивается на 2 · 10-5 Дж. Чему равна 
разность потенциалов меЖду обкладками конденсатора? 

(Ответ выразите в киловольтах (кВ).) 

В4. Свет падает из воздуха на поверхность воды (показа-

4 ) u 
тель преломления n = З так, что отраженным и прело м-

ленный лучи образуют прямой угол. Чему равен синус угла 

падения света? (Ответ дайте с точностью до десятых.) 

С 1. Математический маятник массой 
т= 100 г, подвешенный на нити, проходит 
положение, определяемое углом а = 60° 
с вертикалью. (См. рисунок.) В этом поло-

жении натяжение нити Т равно 1 Н. Чему 
равен модуль ускорения шарика в этот мо-

мент? 

С2. В темной комнате на столе стоит газоразрядная лампа, 

излучающая вертикальную полоску красного свечения. 

По заданию учителя ученик смотрит на лампу через стек­

лянную призму спектроскопа и отчетливо видит уже три 

цветные линии: красную, оранжевую и голубую. Затем он 

смотрит на лампу через дифракционную решетку, распо­

ложив штрихи решетки вертикально. Что в этом случае он 

может увидеть? Обоснуйте свои выводы. 
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Тест 27. Итоговый за курс физики 

Вариант2 

А1. При исследовании равновесия ученик подвесил 

на двух нитях груз массой О, 1 кг. (См. рисунок.) Найдите 
силу натяжения нити ОА. 

О 1) о,5 н 
02) 1 н 

А 

03) 1,5 н 
04)2Н 

А2. По графику, приведеиному на рисунке, определите 

амплитуду и частоту колебаний. 

х,см 

10 

5 
Or+~~~;-~~+-~ 

0,1 
-5 

-10 

О 1)А =10 см; v = 1,11 Гц 
02)А = 10 см; v= 1,25 Гц 
О 3) А= 20 см; v = 0,9 Гц 
04)А = 20 см; v = 0,8 Гц 

АЗ. Один раз газ получил 800 Дж количества теплоты в изо­
термическом процессе, в другой раз столько же - в изохор­

ном. Что произоrшю при этом с внутренней энергией газа? 

О 1) в изотермическом процессе она не изменилась, 
а в изохорном увеличилась на 800 Дж 

О 2) в обоих процессах увеличилась на 800 Дж 
О 3) в изотермическом процессе увеличилась на 800 Дж, 

а в изохорном не изменилась 

О 4) в обоих процессах не изменилась 
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А4. Температура идеального газа повысилась от 273 
до 546 °С. Как изменилась при этом средняя кинетическая 
энергия теплового движения молекул газа? 

О 1) увеличилась в 2 раза 
О 2) увеличилась в 1,5 раза 
О 3) увеличилась в 1,41 раза 
О 4) увеличилась в 1 ,22 раза 

А5. При адиабатическом сжатии внутренняя энергия газа 

увеличивается, так как: 

О 1) первый закон термодинамики не выполняется 
О 2) нет теплообмена с окружающей средой 
О 3) внешние силы не совершают работу 
О 4) газ совершает положительную работу 

А6. Протон влетает в однородное магнитное поле с ин­

дукцией 4 мТл со скоростью 5 · 105 мjс перпендикулярно 
вектору В. Какую работу совершает поле над протоном 

за один его полный оборот по окружности? 

О 1) 2ооДж 
02)20Дж 
03) 2:тtДж 
04)0Дж 

А7. На конденсаторе, включенном в колебательный кон­

тур, максимальное напряжение равно 100 В. Емкость кон­
денсатора 10 пФ. Найдите максимальную энергию маг­
нитного поля катушки в ходе колебаний. 

О 1) 2,5 ·10-8 Дж 
02) 5·10-8 Дж 
О 3) 7,5 · 10-8 Дж 
04) 1О-8Дж 

А8. На плот массой М= 120 кг, движущийся по реке 
со скоростью v1 = 5 мjс, перпендикулярно направлению 
движения с берега со скоростью v2 = 10 мjс бросают груз 
массой т= 80 кг. Определите синус угла между направле­
ниями движения плота до и сразу после падения груза. 

О 1) о,2 
02) 0,4 
03) 0,6 
04) 0,8 
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А9. Какая часть исходных радиоактивных ядер распадает­

ся за время, равное двум периодам полураспада? 

о 1) _!_ о 3) _!_ 
16 4 

02) _!_ 
8 

04) ~ 
4 

AlO. Определите задерживающую разность потенциалов 
для фотоэлектронов, вырываемых с поверхности калия 

(работа выхода А= 2 эВ) при его освещении светом с ча­
стотой 9: 1014 Гц. 
о 1) 0,3 в 
02) 1,2В 
03)1,7В 
04) 2,1 в 

Bl. Автомобиль массой 1000 кг движется со скоростью 
5 мjс по дуге окружности радиусом 100 м. Чему равна 
сила, сообщающая ему центростремительное ускорение? 

(Ответ выразите в килоньютонах (кН).) 

В2. Один моль идеального газа участвует в процессе, 

представленном на графике зависимости р от Т. Чему 

равна работа газа при его переходе из состояния А в со­

стояние В? 

р, 105 Па 

4 

3 
2 

1 

о 150 300 450 600 Т, К 

ВЗ. Какую индуктивность надо включить в колебатель­

ный контур, чтобы при электроемкости 2 мкФ получить 
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колебания с периодом I0-3 с? (Ответ выразите в милли­
генри (мГн) и округлите до целого числа.) 

В4. Свет падает на поверхность воды так, что отраженный 

и преломленный лучи образуют прямой угол. Чему равен 

синус угла падения света? (Показатель преломления воды 

4 
n = З . Ответ округлите до десятых.) 

Cl. В идеальном газе произошел процесс a-b-c-d, изоб­
раженный на графике. Определите, что произошло в си­

стеме за время перехода из точки а в точку d: тепло к ней 
подводили или отводили и в каком количестве? (Ответ 

выразите в килоджоулях (кДж).) 

р, 105 Па 

4 
d 

1 

3 --~--
1 1 1 
1 1 1 2 --~--r----r-- а 
1 1 1 
1 1 1 
: 1 1 

1 2 3 4V,л 

С2. В темной классной комнате на столе стоит газораз­

рядная лампа, излучающая вертикальную полоску синего 

свечения. По заданию учителя ученик смотрит на лампу 

через стеклянную призму и отчетливо видит уже три цвет­

ные линии: две синие и одну фиолетовую. Затем ученик 

смотрит на лампу через дифракционную решетку, распо­

ложив штрихи решетки вертикально. Что в этом случае он 

может увидеть? Обоснуйте свои выводы. 
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.... 
g Ключи к тестам 

N!! Вари- Al А2 АЗ А4 А5 Bl В2 Cl С2 
теста аит 

1 1 4 2 2 3 1,1 с 9с 2м 2,8с 
1 

4 2,1 м 3s· 4мjс2 2 1 3 1 2 1с 

1 2 1 2 2 3 0,07 7·1010 Дж 18кН 1,8МДж 
2 

0,64м 7,5Дж 2 1 3 1 3 4 0,3Дж 2кг 

1 3 4 3 3 3 71,ЗА 11 Вт 15 Кл; 5·10-3 г 1,53·10-3 см 
3 

3,65А 1,63А 5,2·103 Кл 2 3 1 2 2 4 0,13 г 

1 1 2 1 2 - 45" - 14см -
4 

2 1 1 1 1 - 1,4А - 4,5см -
1 1 3 1 4 - На10А - 0,63 с -

5 
2,5·10-5 Кл 11 см 2 2 3 3 2 - - -

1 1 1 3 2 4 63,7 Тл/с - 0,4Тл -

6 [- J mgl 2 3 2 1 2 2 5мкКл - -
flonNS 

1 3 2 4 - - 1/2 м - 0,38 с -
7 

_2- ~ 4 2 - - 0,5м - 0,18 с -
- L__ -- ----



.... 
о 
-.J 

N!! 
теста 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 
---

Вари- Al 
ант 

1 3 

2 4 

1 4 

2 2 

1 4 

2 1 

1 1 

2 1 

1 3 

2 4 

1 4 

2 2 

1 4 

L_ 2 __ ~ 

А2 АЗ А4 А5 

1 2 - -

2 2 - -

3 2 2 3 

4 3 4 3 

2 1 3 1 

3 3 3 1 

2 3 1 -

4 2 2 -
2 4 1 -
2 2 4 -
1 2 3 2 

1 4 3 3 

1 1 2 -
-~ 2 4 -

Bl В2 Cl С2 

1,25 ~си? - I - о -
т -v ~<~ +~) 

J-U,~ - rо=Щ; -
т- 1 ЦG+с;) 

ltE.o 

21,5 в В 100 раз 1320В -

0,1А 105 600 в 3,5 Гн -

608кВ 1/2 1,4А 39,6МДж 

311 в 1О-4 с 0,01 с 7мкФ 

2,5 с - 120° -

45м - 1,45 м -

204 м; 102 м - 2,5 пФ; 8,85 мм -

2,8·10-11 ф - 5000 -
73км J- (04 4000; 37,5 км 188 м 

lОкм; 67 мкс В 2,25 раза 100м 21мДж 

О, 72 м; 0,28 м 125нм 6,75 ·10-7 м 0,008 с 

4 б мм 2 ·103 см- 1 ; 10 На 1,6см 
-·····- -·- -- ---- -
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Al А2 

1 3 
4 2 

1 3 

2 2 

1 4 

1 4 
3 4 

4 1 

2 1 

2 1 
1 4 
2 3 

3 1 

2 2 

АЗ А4 А5 

2 2 1 
4 2 4 

3 3 -

2 3 -

3 1 -

3 3 -

1 1 2 

2 2 2 

2 4 4 
3 3 3 
2 - -

4 - -

2 1 -

2 4 -
- '--'--

Bl В2 Cl С2 

Усиление arcsin (8/9) 0,7 м; 0,3 м 1,01 
1,4 0,289 мкм 0,32м 0,69 

Увеличилась 
7,1·1012 лет - -

в 2 раза 
Увеличилась 

- На 6,57 ·107 кг -
в 2,8 раза 

41,3 пм 
Приближается; 

30 кмjс 265 000 кмjс 
40км/с 

27пм Удаляется; 50 кмjс 0,14 нм ~ 0,12 нм 
2,4 · 105 кмjс 259 800 кмjс Удаляется; 50 кмjс 3,64·10-22 Н·с 

134 т В 1,67 раза 
Приближается; 

3,28 ·10-13 Дж 
40кмjс 

200нм 0,8 мТл 1,9·IО- 19 Дж -
1/3 329нм 1,5 СМ -

3,27 мjс - 8,4·105 мjс -

3,25 мjс - 4 -

25 Al - 39,15 МэБ -
13 

200 - 7,58 МэБ/нуклон -
8 
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Al 

2 
2 
2 
2 

4 

2 
4 

3 

Al 

2 

4 

3 
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А2 АЗ 

3 1 
2 4 
4 3 
4 3 

3 3 

4 2 
1 2 

3 2 

А2 АЗ 

2 4 

2 4 

1 1 

2 1 

А4 А5 Bl 

3 2 9 
2 4 2,73 ·1012 Дж 

4 - 0,63А 

3 - 4,38 кОм 

1 - 590нм 

1 - О, 13 мкм 
3 - 1,32·10-24 Н/м2 

1 - 2,65 ·10-24 Н/м2 

А4 А5 А6 А7 А8 А9 AlO 

3 2 1 - - - -

4 1 2 - - - -

3 2 3 2 2 3 3 

2 2 4 2 4 4 3 

В2 Cl С2 

Через 30 с 3,45 · 105 кВт·ч 368 т 
12,41 МэВ 20МВт 1,425 пм 

10,5 м 2,20м Через 100 с 
15 км 50 в 6·1О-3 Кл 

0,005 мм 25 
Перекрываться 

не будуr 

0,61 мкм 0,57м L <, 1,8 м 
Возникнет 0,05 мм 23 МэВ; 2,8т 

вз Cs 3,5 · 1029 МэВ 510 т 
55 

- L___ --------- --

Bl В2 ВЗ В4 BS Cl С2 

6,2 с 0,8 с 0,5 м 7,5см 8 4эВ 2,4мм 

В2,6 
6,3м 

На На 0,6 
1,88 эВ 

2,8·10-27 

0,5м 4,5см кг· м/с раза мкм 

6кН 
0,9 

20кВ 0,8 - 10 м/с2 rкогкгокr 
кгjм3 

Отводили, 
0,25 кН о 13мГн 0,6 -

1,5 кДж_ 
фссфффссф 

-- -- - ---------
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